
 

 

Ata da Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada 

no dia (19) dezenove de dezembro de (2024) dois mil e   vinte e quatro.  Aos 

dezenove dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro (2024), na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número 

noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze horas, 

compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Vice-Presidente Edmilson Ferreira Carneiro, Primeiro 

Secretário Elismário de Oliveira Carneiro, Segundo Secretário Misael Bandeira 

Lopes e os Senhores Vereadores:  Agenário Carneiro, Antonio Lisboa Carneiro 

Oliveira, Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Paulo Magno Sampaio de Santana e 

Paulo Moaci dos Santos. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus 

declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada 

nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em 

seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias em 

pauta:  Projeto de Emenda nº007/24, de autoria do vereador  Gilvânio Figueiredo, 

ao Projeto de Lei nº113/24, Projeto de Lei nº111/24, que Institui a Semana 

Municipal da Juventude no município de Pé de Serra, Parecer nº74/24, de autoria 

da Comissão de Constituição e Justiça e Redação, Projeto de Lei n°112/24, que 

Institui a Política Municipal de Resíduos Sólidos, Estabelece Normas  e Diretrízes 

para Gestão Integrada dos Resíduos Urbanos, Parecer nº75/24, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação,  Terminada a leitura das matérias 

o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Permitida a palavra o 

vereador Paulo Magno parabenizou a todos os responsáveis pelo processo de 

transmissão de cargos que ele acompanhou lembrando que tudo que pertence ao 

município também é do povo. Dito isso alegou que existem pessoas que por 

maldade ou por não concordarem com a decisão democrática em urna acabam 

depredando, furtando e roubando bens públicos, quando advertiu que tais 

práticas são crime. Continuando o seu discurso disse que do dia seis de outubro 

até hoje não vimos obras conclusivas no município, porém centenas de estacas de 

eucaliptos que estariam no campo teriam desaparecido, assim como blocos, 

barras de ferro e telhas. Nesse momento o Senhor Amilton Cerqueira, Secretário 

Municipal de Agricultura, que assistia à sessão se manifestou contra a reclamação 



do vereador Paulo magno. O vereador/orador prosseguiu reclamando ainda sobre 

o desaparecimento de alguns pneus novos. Também explicou que o que ele disse 

aqui não faz parte da Pasta do Secretário de Agricultura. Comentou ainda sobre 

os Projetos de Suplementação Orçamentária enviados pelo prefeito municipal a 

esta Casa, alegando que a Câmara já aprovou quase sessenta por cento de 

suplementação orçamentária. Finalizou o seu discurso dizendo que está longe de 

aprovar nova suplementação dando onze milhões ao prefeito faltando poucos 

dias para encerrar a gestão. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior disse 

que gostaria de ter chegado ao final do mandato com uma fala de agradecimento 

ao gestor Edgar Miranda, porém sente vergonha quando as pessoas reclamam 

sobre a saúde, a situação das ruas e as postagens sobre o que vem acontecendo. 

Dito isso reclamou contra a situação de veículos do município citando o caso de 

uma enchedeira que de acordo com o orador teve o motor danificado e o de uma 

ambulância em estado de abandono. Alegou ainda que o gestor público está 

deixando uma dívida de um milhão no Banco do Brasil. De acordo com o orador a 

dívida seria oriunda de empréstimo consignado onde o dinheiro foi descontado 

do servidor, mas não foi repassado ao Banco. Citou ainda que o mesmo problema 

vem a acontecendo com a Caixa Econômica e o Sicoob. Ao término do seu discurso 

avisou que não votará a favor do Projeto de Lei de Suplementação Orçamentária. 

Concedida a palavra o vereador Elismário de Oliveira comentou sobre o Projeto 

de Lei Orçamentária admitindo ter participado ativamente na questão de zerar o 

orçamento, porém ao perceber a necessidade de aprovar os projetos de Lei 

eferentes à suplementação orçamentária aprovou todos que foram enviados pelo 

executivo. Ele alegou que a Câmara já aprovou mais de sessenta por cento de 

suplementação, que tentaram obter informações com a Procuradoria do 

município, porém sem êxito porque a prefeitura não teria detalhado os gastos. 

Ccontinuando disse que o seu voto ao Projeto de Suplementação orçamentária 

que está na Casa será decidido junto com a bancada.  Encerrou o seu discurso 

falando sobre o processo de transição lembrando que na Secretaria 

Infraestrutura, assim como outras foram bem recebidos, porém sem informação 

sobre obras, apontando também outras falhas. Permitida a palavra o vereador 

Edmilson Ferreira falou sobre o seu mandato lembrando que fez o melhor pelo 

povo quando ressaltou a sua trajetória política. Continuando o seu discurso disse 

que a Câmara zerou a suplementação orçamentária, lembrando que o fato se deu 

por um pedido do vereado Elismário, mas advertiu que não tiveram a intensão de 

prejudicar o município, pois aprovaram todos os projetos de suplementação 

orçamentária enviados pelo executivo. Permitida a palavra o vereador Gilvânio 

Figueiredo levou ao conhecimento de todos que solicitou da prefeitura municipal 



informação sobre o pagamento dos consignados e que a resposta que obteve do 

órgão foi de que todos estão quitados, porém existiam situações onde 

funcionários afastados, cujo pagamento estava/está sendo feito pelo INSS, não 

repassaram o valor da consignação ao (aos) banco (s).  Prosseguindo o seu 

discurso disse que o município tem recurso para pagar aos funcionários e também 

aos motoristas, porém será preciso aprovar o projeto de autoria do prefeito que 

pede a suplementação orçamentária para que o pagamento possa ser efetuado. 

Dito isso lembrou que o vereador Elismário foi quem motivou a ação que causou 

toda essa situação. Explicou que a sua bancada está disposta a resolver esse 

impasse aprovando o Projeto de Lei que pede a suplementação orçamentária, 

porém o vereador Elismário não. Ao término do seu discurso informou que o 

Governador Jerônimo irá construir a Praça da Juventude ao lado do Colégio 

Estadual Pedro Falconeri Rios, recém-construído. Terminados os oradores 

inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou o 

Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e votação:  

Parecer nº74/24, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça e Redação,  ao 

Projeto de Lei nº111/24, Projeto de Lei nº111/24, que Institui a Semana Municipal 

da Juventude no município de pé de Serra, Parecer nº75/24, de autoria d 

Comissão de Constituição e Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº112/24, Projeto 

de Lei nº112/24, que Institui a Política Municipal de Resíduos Sólidos, Estbelece 

normas e Diretrízes para Gestão Integrada dos Resíduos Urbanos, aprovados por 

todos os vereadores presentes. Terminada a votação das matérias o Senhor 

Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão convidando 

os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais havendo a tratar, Eu Elismário 

de Oliveira Carneiro, Primeiro Secretário Interino da Câmara Municipal de 

Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 

  


